

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

GRANDE Y HERMOSA OLEOGRAFÍA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN CON SAN SIMON STOCK Y SANTA TERESA DE JESÚS, DEDICADA Á NUESTRO SANTÍSIMO PADRE LEÓN XIII

Esta interesante lámina, imitación de pintura al óleo, que todos los días va obteniendo más favor, mide un metro de alto por setenta centímetros de ancho, imita una Virgen del inmortal Murillo y los verdaderos retratos de los Santos; ha merecido los mejores elogios de la prensa religiosa y artística, ha sido alabada por muchos reverendísimos Prelados, y se recomienda por la ternura y piedad de sus figuras.
 Precio: 5 pesetas, y se hallan de venta en esta Administración.

LA CUESTIÓN SANITARIA

Con este título y comentando una hermosa Exhortación pastoral del ilustre Arzobispo de Valencia Cardenal Monescillo, publica el «Correo Español» este excelente artículo que por creerlo de oportunidad publicamos:

«No lo está haciendo del todo mal el Gobierno conservador en su campaña contra la epidemia colérica, y no hemos de omitir los elogios á que se haga acreedor cuando proceda tributárselos. La circular telegráfica dirigida por el Sr. Silvela á los gobernadores para que prohiban los acordamientos, valiéndose para ello si es preciso hasta de la fuerza armada, responde bastante bien á las ideas y sentimientos de humanidad; el envío de delegados provistos de recursos á los pueblos, con encargo de que estudien la calamidad colérica y fijen bien su índole y alcance, es otra medida acertadísima.

A estas resoluciones deben seguir, á nuestro juicio, la de publicar ampliamente cuantas noticias reciba el Gobierno acerca de la epidemia, para prevenir los excesos del noticierismo periodístico, verdadera mente dañosa, y la de hacer que en todas partes se cumplan los preceptos higiénicos

aconsejados por la Junta superior de Sanidad. Para lo primero es menester que se establezca un servicio de informaciones más regularizado y completo que el que hoy existe; y para lo segundo debe excitarse á los pueblos á que sus Juntas de Sanidad funcionen ordenadamente y se provean de los recursos indispensables para plantear la higiene del cólera.

Pero como todos los extremos son viciosos, debe ponerse esmerado empeño en que el exceso de miedo y las aprensiones exageradas de los espíritus pusilánimes conviertan á la higiene en remedio peor que la enfermedad, infligiendo á las personas daños más grandes que los que aquella trae consigo. Para evitar estos males, cuantas precauciones se tomen nunca serán ociosas.

Sobre este punto ha escrito notables y hermosísimos conceptos el Cardenal Monescillo, Arzobispo de Valencia, en una admirable Exhortación pastoral que dirige á sus diócesanos con fecha 2 de los corrientes, conceptos que vamos á trascribir porque merecen ser conocidos. Dicen así:

«Todos sabéis cómo, de dónde y con qué propósito se han propagado noticias y difundido rumores, bastantes unas y otros para introducir la confusión en los pueblos, alarmando las familias y mortificando las industrias, el comercio y las gestiones propias de la vida humana, habiendo llegado el caso de recelar unos de otros y de temer más que el cólera mismo las precauciones que inspira la ciencia y que la higiene y la policía encarecen como imperio. Lugares hay donde, ocultando males y peligros unas veces, inventándolos otras, han extraviado por completo lo que se llama *opinión pública*, varia y contradictoriamente presentada por medio de relaciones diarias, y de tal modo se ha perdido el norte fijo de operaciones, ya preventivas, ya de remedio, que hasta los buenos deseos andan desconcertados ante la incertidumbre de lo que hay y de lo que pasa. La misma caridad, siempre ingeniosa y precavida, que busca con anhelo el modo y forma de atender discretamente á las necesidades, vacila sin resolverse á desplegar su amoroso poderío en beneficio de los pacientes, porque ayer se dijo que sí, hoy que no, y de una hora á otra se anuncian casos y sucesos, inventados, al parecer, á medida que cambian las miras de extraña especie.

«Hay, sin embargo, una cosa bien determinada, á saber: que la miseria y mil desventuras de mal carácter piden á gritos providencias de bien entendida desinfección, así como el socorro corporal y es-

piritual y el auxilio de los buenos consejos dictados por la previsión y el desinterés. Por de pronto sería temeridad culpable prescindir de los facultativos ó de llamarlos tarde en socorro de los enfermos; y no harían lo que deben quienes asustaran al pueblo indicando duras providencias que contristan al vecindario y retraen los enfermos, hasta de ser oídos, temiendo perder intereses, casa y hogar. Este cuidado, que es propio de la providencia civil y pública está relacionado íntimamente con la cura de almas, si es que no sucede hallarse enteramente solo el párroco, haciendo á un tiempo los oficios de alcalde y sepulturero, de boticario y de médico. Estadística que se lleva en nuestra Secretaría de cámara desde donde se provee intantáneamente á cuanto se ofrece y alcanza el ministerio sacerdotal.

«Deber nuestro es inculcaros con amor de padre, que seáis dóciles á las prescripciones facultativas, igualmente que viváis sumisos á las autoridades, confiados en que hallará favorable acogida toda justa demanda, y en que los clamores serán oídos con tal que aparezcan expuestos con espíritu de verdad y de sinceridad.»

Menester es que Gobierno y pueblo escuchan dócilmente estos consejos, inspirados en el celo más puro y en la unción más consoladora. En ellos palpita la realidad descarnada, hija siempre de la experiencia.

Con efecto, es muy cierto lo que el doctor Prelado de Valencia lamenta, con voz de dolor salida de sus entrañas de Padre. Las intemperancias del noticierismo, los delirios de sus fiebres agudas, la sed de publicidad que le acosa, han sido parte en muchos pueblos de la angustiosa alarma de las familias y de los quebrantos que han sufrido los intereses particulares y colectivos. Es una verdad demostrada que en unos pueblos se han ocultado los males y los peligros y en otros se han inventado, dándose lugar con ello á una confusión lamentable que ha desorientado á la misma caridad, frustrando sus generosos anhelos.

Y por lo que respecta á las crueles precauciones tomadas á ojo de buen cubero en algunas localidades, y al trato inhumano que han recibido algunos enfermos atacados de presunto cólera, no han servido más que para crear atmósferas de horror y de repulsión á la ciencia y á la higiene.

Viénesse observando en la presente invasión colérica un hecho digno del estudio de las opiniones competentes, tanto el có-

lera como todas las epidemias siguen un curso conocido de progreso y disminución que hasta hoy ha constituido regla invariable. Cuando se inician suelen crecer, y luego disminuyen gradualmente hasta llegar á su total desaparición. Pues bien: hoy se observa todo lo contrario.

De los datos publicados oficialmente resulta que en la mayoría de los pueblos invadidos la epidemia ha alcanzado su mayor potencia en el día de su presentación, declinando al siguiente en las proporciones más fabulosas. De ello dá testimonio lo ocurrido en Argés y Llerena, donde los estragos del cólera se han sentido en el primer día, llegando las invasiones en el siguiente á un número insignificante.

Por eso no puede menos de ser acertado el propósito del gobierno de enviar con toda urgencia á los pueblos inficionados delegaciones técnicas que practiquen examen minucioso de lo que en ellas acontece y certifiquen de la verdad, depurándola de todas las sustancias que la corrompan.

No se pierda de vista que el crédito de un millón de pesetas concedido para hacer frente á la invasión colérica es cebo y golosina demasiado apetitosos para tentar todas las codicias, así las de carácter rural como las de carácter cortesano. No deben negarse los recursos necesarios á los pueblos donde realmente hagan falta, pero tampoco procede derramarlos á granel con prodigalidad tan inconsciente que destruya todas las dificultades para alcanzarlos con solo alargar la mano.

En suma: cuanto haga el gobierno por montar con perfección relativa los servicios sanitarios, previniendo los abusos inveterados y destruyendo las preocupaciones absurdas amparadas del despotismo caciquil, merecerá el aplauso de las opiniones imparciales. Procédase con rectitud en todo lo que dice relación con la salud pública, y suceda después, como siempre tiene que suceder, lo que Dios quiera.

Tulio.

LAS ESTRELLAS

El aspecto del Cielo, en noche oscura y despejada, es el de una inmensa bóveda hueca, tachonada de innumerables puntos brillantes, ó luminares de muy diversas magnitudes. A todos estos luminares se aplica en general el nombre de Astros ó de Estrellas, distinguiéndose luego las Estrellas, propiamente tales, llamadas fi-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 23

22

VARIETADES

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 19

siempre, siempre me quiso Josefina...
 (Con desmayo)
 pero ayer... ¿hoy...? ¿mañana?... ¡Dios lo quiera!
 Fabricada con cal y piedra tosca
 la torre se levanta y besa el cielo,
 y en ella su raíz la yedra enroscada,
 y la gigante torre viene al suelo.
 La voluntad del hombre no es más fuerte;
 al contrario, más fácil se doblega;
 no hay que fiar de lo que ayer concierte,
 pues al olvido lo pasado entrega.
 El consejo de padre;
 la mofa del pariente, del hermano,
 no pueden ser la yedra que taladre
 de nuestro amor la gigantesca torre?...
 (Se determina á abrir la carta y se detiene según lo
 indican sus mismas palabras. Los versos que siguen
 los pronuncia con creciente exaltación)
 Veamos... ¿qué dirá?... ¡tiembla mi mano!..
 ¡Dirá que olvida y en mi pecho borra
 lo que olvidar, lo que borrar no puedo!..
 ¡Carta, me causas miedo!
 ¡Acaso en tus renglones
 la muerte para herirme está embocada?
 ¡No... Dios mío!!
 (Con desmayo y abatimiento sobre el sillón)

¿He subido hasta el último peldaño
 la escala dolorosa? ¿Ya en mi daño
 bebí toda la hiel que me aguardaba?..

La jornada del luto y la tristeza
 sabemos cuando empieza,
 pero jamás sabemos cuando acaba.

Perdona, Josefina, vida mía,
 perdona, si es que duda
 de tu amor, quien dudar nunca debía;
 pero ¡ay! vá á ser encarnizada y ruda
 la batalla, la lucha que te espera,
 si quieres serme fiel!.. Son muy celosos
 tus padres de su honor: la vez primera
 que hablé contigo, el mundo removieron;
 hoy que tienen motivos poderosos,
 que antes nunca tuvieron,
 para oponerse y declarar la guerra,
 ¿qué harán?... (Con abatimiento)

¡Y qué haré yo si es que se cierra
 á mi amor esa puerta de la gloria!..
 Si á mi desdicha su desdén se empalma,
 seré en el mundo imagen irrisoria,
 espectro que á la fosa se encamina,
 vida sin corazón, cuerpo sin alma!
 (Pausa. Con viveza)

No... yo no dudo... con el alma entera

le dá conversación y la acompaña.
 Parece una mujer: discurre y siente
 como un hombre de edad; tan inocente
 y para todo sirve y tiene maña.
 ¡Bendito sea Dios, que ese angel puro
 ha puesto al lado de mi madre!.. Al menos
 con ella su existencia es de seguro
 más dulce y llevadera...

Dicen que Dios pesares á los buenos
 les manda en esta vida pasajera,
 para probar si en la virtud prosiguen;
 pero que al mismo tiempo les envía
 algún bien ó motivo de alegría
 con que su llanto y su dolor mitiguen:
 si es que Dios hoy nos prueba,
 el bien que en rededor nuestro derrama,
 es esa niña que por nombre lleva
 Consuelo. Sí, Consuelo, así se llama,
 y en verdad, no hay pesar que no se aleje
 al ver á ese angelito. Su presencia
 es la paz, la dulzura y el contento,
 deste misero hogar. ¡Señor protege
 su débil existencia!..
 ¡ella valor me infunde y noble aliento!.. (Pausa)

Por más que hemos tenido gran cuidado
 en no decirle nada

jas, no porque en realidad lo sean, sino porque sus movimientos relativos con suma dificultad se perciben, en el trascurso de los tiempos, de las errantes ó Planetas.

La distribución irregular de las Estrellas en la bóveda celeste, y la constancia aparente durante años y siglos de la multitud de figuras y combinaciones que unas con otras constituyen, excitaron desde muy antiguo la atención de los observadores y sirvieron de pretexto y base para una primera, aunque muy imperfecta clasificación. Los nombres de los grupos ó constelaciones de Estrellas se derivaron en un principio de los objetos que representan, ó que la imaginación humana, sobreexcitada por el espectáculo de las maravillas celestes, como dentro y en torno de caprichoso marco, fué poco á poco delineando y ornando con vistosos trazos y colores; y más tarde el mismo capricho, no sujeto á la ley de semejanza ni á principio alguno de belleza, de varios célebres astrónomos.

Hasta principio del siglo XVII contábanse en el Cielo cuarenta y ocho constelaciones distintas, clasificadas por Tolomeo en zodiacales, boreales y australes. Las primeras se hallan distribuidas con cierta regularidad á lo largo del Zodiaco ó dentro y al rededor de la zona de 16 de anchura, en la cual se mueven ó circulan los principales planetas, y cuyo eje ó línea media, la eclíptica, recorre en la apariencia del Sol todos los años. Doce son estas constelaciones, casi todas representativas de animales. Boreales ó situadas al Norte del Zodiaco contaba aquel astrónomo veintuna. Y las Australes, ascienden, según el mismo á quince solamente. A las constelaciones de Tolomeo, que no abarcan todo el Cielo, fuéronse agregando poco á poco: dos al Norte por Ticho Brahe en 1603; Joce al Sur por Bayez en 1804; nueve al Norte y dos más al Sur por Hevel en 1690; catorce al Sur por La Caille en 1752; otras nueve también al Sur por Bode hacia la misma época; y algunas más al Norte y al Sur sin orden ni concierto, gusto ni tino, por otros astrónomos ó simples delineadores amantes de la novedad. En suma pasan de ciento las constelaciones así formadas, y de otros tantos, naturalmente, los nombres extravagantes inventados para distinguirlas.

Las diferentes estrellas de una constelación se designan, ó por nombres propios especiales, ó por letras de los alfabetos griego ó latino, ó por las mismas letras directamente acentuadas, ó por los números correlativos que ponen en los diversos catálogos donde se hallan anotadas sus posiciones en el cielo. En estos catálogos el orden de las estrellas es el de sus ascensiones rectas; de sus pasos sucesivos por el mismo meridiano, ó consecuencia de la rotación diurna aparente del cielo ó real de la Tierra, ó de sus distancias proyectadas y contadas sobre el Ecuador con la eclíptica. Las estrellas dotadas de la misma ascensión recta, ó comprendidas en el mismo círculo horario (perpendi-

cular al Ecuador y dirigido por los polos), se distinguen por sus declinaciones ó distancias angulares del Ecuador celeste, contadas en el horario á que corresponden. Este sistema de clasificación es análogo al de los lugares de la tierra por sus dos coordenadas geográficas y longitudes y latitudes. La indeterminación del primer meridiano, tan perjudicial en la Geografía, desaparece en la Astronomía por la adopción común, como un plano fundamental de referencia del coluro de los equinoccios.

A las coordenadas de las Estrellas agrégase en los catálogos, como signo distintivo y característico de esta numerosa clase de luminarias, la indicación de sus magnitudes aparentes, ó de la intensidad relativa de su brillo ó resplandor, sin conexión determinada hasta la fecha con sus volúmenes ó dimensiones reales; la clasificación de las Estrellas por el orden de su magnitudes, es algún tanto arbitraria por falta de verdadero padrón ó término de referencia en que basarla. Según el astrónomo Argelauder, ascienden las Estrellas perceptibles á simple vista: de primera magnitud, á 20; de segunda á 65; de tercera á 190; de cuarta á 425; de quinta á 1.100; de sexta á 3.200.

Pero el total de Estrellas no se reduce á 5.000 comprendidas en las clases anteriores: las telescópicas, ó visibles solo con el auxilio de poderosos anteojos y telescopios, componen, como las arenas que circundan en el mar, una multitud sin cuento ni término asignables. A la clasificación anterior Argelauder agrega estas Estrellas: de séptima magnitud 13.000 de octava, 40.000; de novena, 142.000.

Cada número de Estrellas de cierta magnitud, es próximamente triple del que corresponde al orden precedente; suponiendo constante esta ley de progresión, el total de los diez primeros órdenes de Estrellas comprenderían 636.000, y el del 1.º al 15.º orden (límite ordinario de la visión telescópica;) la enorme cantidad de 156 millones.

Representando por una la magnitud ó intensidad luminosa media de las Estrellas más pequeñas y en último extremo perceptibles á la simple vista, W. Herschel atribuyó á los demás órdenes los siguientes valores relativos y como grados de resplandor: á las estrellas de quinto orden, 12; á las de cuatro, seis; á las de tercero, 12; á las de segundo, 25; á las de primero, 100.

Como la intensidad de la luz varía en razón inversa al cuadrado de la distancia que entre el foco luminoso y el observador media, resulta de lo anterior que, á doble distancia de la actual, las estrellas de primera magnitud nos parecerían de segunda; de tercera á triple, y de sexta, á distancia diez veces mayor.

JOSÉ F. MARTINEZ.

Cabos sueltos

Los bienes del Clero.—Bien pueden estar juntos los dos siguientes sueltos, que tomamos de dos distintos periódicos:

«Calcula un periódico que los bienes tomados al Clero producirían al 6 por 100 la suma de 246 millones de pesetas.

El Clero percibe á título de indemnización, 42 millones.

De manera que no sale perdiendo más que 204 millones.

Sin embargo, se ha indicado que convenía rebajar el presupuesto eclesiástico.»

El diputado republicano francés M. Amat, habla así de la desamortización: «La Iglesia antes de 1789 tenía bienes dados por la piedad de los fieles, y tenía á la vez para la dotación del culto, presupuesto de las catedrales, Iglesias y parroquias, remuneración de los Obispos, párrocos y obras de beneficencia y caridad. Cuando la revolución se apoderó de tales bienes para disiparlos en una inmensa orgía, quiso que al menos la Iglesia católica recibiese del presupuesto la renta del capital que se le había confiscado. Esto significa que cuando satisfacéis la asignación dais el interés del capital que vuestros antepasados quitaron á la Iglesia y, al suprimirlo, ponéis la mano sobre un depósito que poseen las generaciones católicas, y no tenéis el derecho de tocarlo, so pena de prevaricación.»

¡Bien pensado y mejor dicho.!

Como ya anunciamos á nuestros lectores ha dejado de publicarse la preciosa é importantísima revista religiosa que salía á la pública luz en Teruel, titulada «La Esperanza», dirigida por el ilustrado cuanto modesto Canónigo de la Catedral de aquella ciudad, D. Francisco de P. Moreno, que, en virtud de brillantes ejercicios de oposición, acaba de obtener una prebenda con cargo de Archivero en la Iglesia Metropolitana de Zaragoza.

A la vez que, por este nuevo triunfo de su talento, damos la enhorabuena á dicho señor Moreno, si en algo estima nuestro modesto pero encarecido ruego, nos atrevemos á suplicarle que reanude la publicación de tan notable revista católica, la cual unida á las muy relevantes que se dan á la estampa en la ciudad *Cesaraugustana*, habría de contribuir, por eminente modo, á desterrar el error de este nuestro país, en donde el génio de Satanás se multiplica con periódico de tal jaez, que dejarán enanos á *El Mottín* y á *Las dominicales*.

UNA CONVERSIÓN

El 6, fiesta de la Transfiguración del Señor, fué bautizado en Villamartín Abraham Ben-Hayón, joven hebreo de veinte años de edad, natural de Fez, á quien por orden de su excelentísimo Prelado venía dándole las instrucciones catequistas, indispensables á su admisión é ingreso en el Catolicismo, el celoso Cura párroco de dicho pueblo D. Francisco de P. Topete.

El acto revistió la mayor pompa y solemnidad, apadrinando al neófito don Luis Trujillo Jiménez-Pajarero y su joven

hija doña Luisa, y presenciando la angustiosa ceremonia inmensa multitud conmovida por tan tierno espectáculo.

Tanto en la abjuración del judaísmo como en la protestación de la fe católica, el catecúmeno dió muestras muy señaladas de los sentimientos cristianos que abrigan su corazón, y al terminar el acto sagrado sus ojos brotaban lágrimas de gratitud y la más pura alegría se dibujaba en su semblante; sentimientos que se comunicaron á todos los espectadores y continuaron durante la plática que les dirigió su sábio y virtuoso catequista.

¡Quiera Dios que este acontecimiento sirva para levantar el espíritu cristiano de dicho pueblo, muy decaído, según noticias que del mismo nos comunican, por la propaganda impla y masónica!

Debe hacerse constar, en honor del nuevo fiel, que resistió las seducciones de los adeptos de Satanás, que intentaron apartarle del buen camino con infames argucias y viles engaños.

Merecen plácemes por esta conversión, además del celoso sacerdote D. Francisco de P. Topete, por el acierto con que supo abrir los ojos á la luz de la verdad al converso, las excelentes y virtuosas religiosas concepcionistas de Villamartín, por la parte principalísima que con su generosidad y oraciones han tenido en el éxito de los valiosos esfuerzos del citado sacerdote.

El converso recibió el nombre de Luis María de la Concepción, en recuerdo de su padrino y de sus antedichas bienhechoras.

Noticias locales y regionales.

Hemos recibido una atenta carta de un ilustrado Doctor en medicina residente en esta Capital, en la cual nos acompaña un artículo para su inserción; dicho artículo es como contestación á uno de los que con el título «Puntos Negros» viene publicando nuestro diario, debidos á la bien cortada pluma de D. M. Polo Peyrolón. Como quiera que aun no hemos terminado la serie de los que venimos dando á la publicidad con aquel título, tenga paciencia el reputado Médico; si después de publicados todos insiste en que se publique su artículo lo haremos con su gusto nuestro y del autor de «Puntos Negros» el cual verá que sus aserciones no generalizadas han encontrado eco en quien menos debió considerarse aludido.

De nuestro corresponsal de Madrid recibimos el viernes el siguiente telegrama.

«Madrid 15 7 45 n.—Agrávase la cuestión de los obreros en Cataluña.

Considérase como segura la reconciliación de Romero con los conservadores.

El Emperador Guillermo llegó hoy á Rusia.

Cólera causando víctimas en Constantinopla. En España decrece.»

de cuanto nos sucede, ha sospechado que nos ocurre alguna cosa grave. Ella es muy reservada y no pregunta. Por lo menos sabe que su tía no vive. Hoy se le dijo que á los baños marchó, pero de fijo que ella ha visto en la fuga gran misterio, y debe figurarse que está en el cementerio... ¡estaba ya muy mal para bañarse!

Ayer la fui buscando, y en un rincón me la encontré rezando delante de una cruz, puesta de hinojos: —¿Qué haces, le dije?

—Rezo por la tía que está enferma... y cuando esto respondía dos lágrimas saltaban por sus ojos. (Se conmueve) Yo... me salí enseguida... uno no puede... ¡y á una piedra lo mismo le sucede! (Se fija en las cartas que hay encima de la mesa) ¿Qué es esto?... Cartas... Sí... mi madre, creo que dijo esta mañana que tenía tres cartas para mí... ¡y ahora las veo!... (Toma el mayor de los tres sobres) Este sobre es muy grande: quizá sea

copia de la sentencia que á mi tía le manda el tribunal... mas no vendría á mi nombre...

(Toma el sobre mediano y lo examina)

Cerrada con oblea...

también viene á mi nombre... me parece que conozco esta letra... la abriremos.

(Va á ejecutar lo que dice, pero en el mismo momento se fija en la tercera carta; se apodera de ella rápidamente; se levanta; mira el sobrescrito más cerca de la luz; deja después la carta en su mano izquierda; pone la derecha sobre el corazón y respira con grande esfuerzo.)

¡Esta sé de quién es! (Pausa)

¡Ahora veremos,

Josefina... veremos si enfaquece ese amor que tú has dicho que fin no tiene ni tendrá mudanza!.. Amargar mi existencia es el capricho del hado rencoroso... ¡la esperanza que siempre tuve puesta en tu cariño, caerá también al soplo de la muerte?.. ¡De todo hay que dudar!.. Tirano el niño al tierno pajarillo martiriza y cruel juguetea y se divierte viendo como en sus manos agoniza; ¡así nos trata la funesta suerte!

¡Qué son las ilusiones... ¡humo, viento, ceniza, polvo, nada! (Pausa. Queda un momento pensativo) Pero ella... He sido injusto... ¿qué motivo esta duda cruel que me combate?... Mi cabeza está loca de remate; un castillo levanta, otro derriba. He sido injusto, sí: ¿puede en el mundo helar el sol y calentar la nieve?... pues ser no puede péfida y aleva la que me quiere con amor profundo. (Abriendo la carta con ligereza) Sé que esta carta por su mano escrita llena de luz, de amor, de dicha viene... (La contempla con efusión) Voy á leerle: tú harás carta bendita que el eco de su voz

(Lleva la mano al pecho) aquí resuena; lo sé, lo sé, tú vas á abrimme el cielo: mi corazón consuelo necesita; (Con entereza y confianza) tengo fé... tú me traes ese consuelo. (El tono con que lee la carta es reposado. Durante su lectura se conmueve con frecuencia. El actor hará pausas donde lo juzgue oportuno)

Hace unos días ha regresado de su expedición a Francia, Alemania y otros puntos del extranjero el escudado comerciante y Consul de Suecia y Noruega, nuestro distinguido amigo don Hugo Prytz.

En el tren correo de ayer salieron para Yecla los Sres. de Ortuño y D. Miguel de Lacy y su señora, que han permanecido una temporada entre nosotros hospedados en el Hotel Bossio. La señora viuda de Ortuño ha tenido que guardar cama en estos últimos días por una molesta indisposición, pero al emprender su regreso se encuentra completamente restablecida, por lo que la felicitamos como a su distinguida familia.

Ayer por la mañana se trasladó la familia de nuestro querido Director D. Emilio Senante a Sta. Rosa, hermosa quinta de su pertenencia en la huerta de esta ciudad.

Son ya muchas las familias que se encuentran veraneando en aquel delicioso vergel en el que se disfruta salud completa, como en nuestro recinto, y agradabilísimo fresco.

Noticias generales.

En el Congreso científico que se está celebrando en Limoges (Francia), el doctor Napias, secretario general de la Sociedad de Medicina pública ha dado una conferencia titulada: «Los desiderata de la higiene desde el punto de vista obrero.» Entre las declaraciones del doctor se halla la de que importa establecer el reposo del domingo que es una condición esencial de la buena constitución de la familia.

Dice el «Diario de Villanueva» que las Hermanas de San Vicente de Paul, que tienen a su cuidada los ancianos y huérfanos albergados en la Casa de Amparo, han ofrecido a aquel alcalde para el caso en que aquella villa recibiese la desagradable visita del huésped del Ganges, estar dispuestas a asistir a los coléricos. Al ser comunicado al cabildo municipal, acordó se diese las gracias a aquellas religiosas por su abnegación.

Un individuo de Málaga acaba de encontrar la partida original del casamiento del inmortal poeta Quevedo, partida que copiada a la letra dice así:
«Copia de la partida de casamiento de Quevedo 26 de Febrero don Francisco de Quevedo y doña esperanza de Mendoza, señora de Cetina.»

A 26 de Febrero año 1634 Servata farma concily Triñi fueron cassados por palabras de presente don Francisco de Quevedo, Señor de la Villa de Juan Abad del Reino de Castilla, con la señora doña Esperanza de Mendoza, señora desta villa de Cetina, siendo testigos Mossen Juan de Aguilera y Mossen Francisco la fuente; los dichos señores por entonces no oyeron la missa nupcial, cassolos Mossen Francisco Martinez exlica pari y por ser ansí lo firmo.—Fray Juan Navarro Par.»

El señor gobernador civil de Barcelona ha dispuesto que por los agentes de su autoridad se proceda sin descanso y con el mayor celo a perseguir la venta de libros obscenos; comercio clandestino y criminal muy extendido por desgracia en toda España.

En las obras de la catedral de la Almudena de Madrid trabajan en la actualidad 270 hombres.

Se esperan de un momento a otro, procedentes de Ciudad Rodrigo, 70 vagones de piedra.

Tanto adelantan los trabajos, que probablemente dentro de tres años estará ya terminada la cripta, que vendrá a ser como una catedral subterránea.

Los dependientes del comercio de Cádiz, han celebrado una importantísima reunión para recabar de sus principales, entre otras concesiones, la del cierre de las tiendas en los días festivos. Acordaron también consignar un voto de gracias para el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Ha fallecido el Cardenal Nerman, inglés y antiguo protestante, en edad muy avanzada. Era un verdadero sabio, a quien el

estudio, exento de preocupaciones, puso en el camino de la verdadera fé, y que incansable en el trabajo, siguió honrando la ciencia británica hasta los últimos días de su bien aprovechada existencia. Su novela *Calista*, de la misma escuela de la *Fabiola*, de Wiseman, pero tal vez más erudita, y su obra titulada *Cómo me hice católico*, le dieron a conocer ventajosamente entre todos los escritores de nuestro siglo en la Gran Bretaña.

El curso de la Escuela de Ingenieros de Caminos en Madrid principiará el 1.º de Octubre en vez del 15 de Septiembre, y los exámenes extraordinarios el día 15 de este último mes en vez del día 1.º

IMPORTANTE

En una casa de campo situada en sitio muy pintoresco y sano y a cinco horas de esta capital se ceden varias habitaciones. D. Antonio Selfa, calle de Labradores, horchatería, dará informes.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Dominica XII después de Pentecostés, San Joaquín Padre de la Santísima Virgen María y San Liberato obispo.

La Misa y oficio divino son de San Joaquín cfr. con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—Santa Clara de Monte Falcó V. y Sta. Elena emperatriz.

La Misa y oficio divino son de San Apolinar ob. con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las nueve la Conventual.

En Sta. María a las ocho y media Tercia y misa mayor por la tarde a las cinco y media prosigue el Novenario de la Virgen, en la que predicará D. Antonio de P. Ibáñez, canónigo de la colegial.

En San Roque habrá fiesta en honor del Santo Titular, cantándose la misa solemnemente con orquesta a las diez de la mañana estando el panegírico del ilustre hijo de Mompeller, a cargo del Dr. D. Agustín Caverro y Casañez, Canónigo de la Colegial; por la tarde al toque de las oraciones sigue la Novena en la que predicará D. José Terol Pbro.

En Ntr. Sra. del Carmen la V. T. O. de Penitencia de San Francisco celebra Junta general; por la mañana a las diez y media, y por la tarde a las cinco.

En las demás Iglesias los de costumbre.

INDUSTRIA ALICANTINA

FABRICA DE MOSAICOS
HIDRAULICOS, LITOIDEOS É INCRUSTADOS
Y DE TODA CLASE
DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL
DE
MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante
Depósito en esta capital, Riego 7.
Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.
Teléfono núm. 64.—Mira y Compañía, Fábrica de Mosaicos.—(Las Carolinas.)
Teléfono núm. 204.—Id. id., despacho, Navarro (D. Antonio), Bailén 14,
Teléfono núm. 221, id. id., depósito, Garrigós (D. Francisco); Riego 8.

VINO DE MESA

El rico Valdepeñas embotellado que expende la acreditada casa de Serafin Sanchez, los extremeños, es cada día más celebrado, es el vino que se bebe hoy en todas las mesas de buen gusto; su precio, ptas. 0'50 la botella sin casco.

Esta casa acaba de recibir la segunda partida de ricas latas de tomate, pimientos, guisantes, melocotón, guinda y ciruela que se expenden a precios sumamente módicos.

En anchoas riquísimas en salmuera y arenques legítimos de Liverpool hallará el consumidor todo lo mejor que puede apetecer con la misma ventaja en los precios.

Serafin Sanchez; los choriceros extremeños, Princesa 19, Teléfono 129.

RENTA FIJA MENSUAL

Con un capital pequeño ó grande se obtiene un interés del 1 al 2 por 100 de renta fija mensual, cobrada por meses anticipados, sin riesgo ni molestia alguna, el capital a disposición del capitalista, siempre que lo solicite; obrando capital ó garantías en poder del capitalista ó en el Banco de España.

Garantías sólidas a satisfacción doble del capital é intereses.

Sociedad general en España de préstamos y descuentos, establecida en Valencia en 1887 y fundada en Madrid el año 1883.

Despacho en esta ciudad.

Para más detalles: Calle de Labradores, número 3, Comercio.

Horas: de 8 de la mañana a 5 de la tarde.

Los de fuera de Alicante, diríjense por carta, con sello para la contestación.

Delegaciones y corresponsales en todas las provincias de España.

Después de múltiples y repetidos ensayos en los Hospitales Civiles y Militares, los salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez han sido adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina.

(Desconfiar de las imitaciones.)

El Dr. D. Bartolomé Robert, Catedrático de Patología y de Clínica Médica de la Universidad de Barcelona, Presidente de la Real Academia de Medicina, Corresponsal de la sociedad Médico práctica de París, de la de Higiene de Florencia, etc.

Certifico: Que repetidas veces he ensayado los Salicilatos de bismuto y cerio, preparados por el Dr. Vivas Pérez, al objeto de comprobar sus efectos fisiológicos y terapéuticos; y he podido convencerme de que su empleo produce con constancia y regularidad, los beneficios que eran ya de esperar de la feliz asociación de los tres cuerpos que integran el preparado.

La acción inherente al bismuto, viene reforzada por las virtudes antiférmicas del ácido salicílico y por las modificadoras de las membranas mucosas, anejas a los preparados de Cerio. Así se comprende toda la utilidad que puede reportarse del uso de los Salicilatos de bismuto y cerio, manejando convenientemente las dosis, según el efecto útil que nos proponemos alcanzar, en el tratamiento de los catarros agudos y crónicos del tubo digestivo, en la disenteria, en el tífus abdominal, en los procesos ulcerativos del estómago, é intestinos, en las gastralgias y en las dispepsias acompañadas de dolor, de fermentaciones pútridas ó de vómitos.—Barcelona 22 de Marzo de 1889.—Bartolomé Robert.

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PEREZ

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por verdaderas eminencias y adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad.

Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros y úlceras del estómago, piroxis con erupciones féridas.

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España: Caja grande, 3'50 pesetas. Pequeña, 2 ptas.

Cuidado con las falsificaciones porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo a todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

POR MAYOR: Madrid, M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona, Sociedad Farmacéutica é Hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires, y en toda la América del Sur. Al por menor: en las principales farmacias. Alicante Dr. Soler.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.
Honorarios módicos.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 15.—4 por 100 exterior español, 00'00.

BERLIN 15.—En la reunión del Reichstag en el otoño se presentará el proyecto de ley de aceptación de la isla del Heligoland, su incorporación a la monarquía prusiana y su anexión al ducado de Holstein.

También se pedirán los créditos necesari-

rios para hacer de la isla el Gibraltar alemán que defiende el paso del mar del Norte y del Báltico.

VIENA 15.—Está acordado definitivamente que el 17 de Septiembre se verificará la entrevista de los emperadores de Alemania y Austria en el castillo de Rohustok—Acompañarán al primero el canciller Caprivi y el general Waldersee y al segundo el conde Halmoky.

ROMA 15.—Ha producido penosa impresión en el Vaticano el discurso de Lord Gladstone acerca de las relaciones entre Inglaterra y la Santa Sede.

El Cardenal Rampolla no contestará a estas apreciaciones.

Los comités irredentistas se proponen crear subcomités en todas las ciudades y villas italianas para protestar contra el Austria y presentar candidatos en las elecciones próximas.

SAN PETERSBURGO 15.—Ha impresionado no poco en el mundo oficial la invitación dirigida por el Czar al gobierno francés para que nombre un delegado militar especial que asista a las grandes maniobras.

Atribúyese al deseo de demostrar que no se inspirará en fines políticos la estancia del emperador Guillermo, y que abortaría cualquier tentativa que se hiciera contra la vecina república.

MADRID 15.—En el bolsín no se han hecho operaciones al contado.—Fin de mes, 77'225.—Barcelona, Interior, 72'32.—Exterior, 79'66.

MADRID 15.—Se ha confirmado oficialmente que la guardia civil, cumpliendo órdenes superiores, ha reducido a prisión al alcalde de Benimaclet, que se negaba a desinfectar una casa de dicho pueblo en la que había ocurrido una defunción motivada por el cólera. El gobernador de Valencia exigirá estrecha responsabilidad al susodicho alcalde.

MADRID 15.—Las noticias recibidas del alto Llobregat por el gobierno, son bastante tranquilizadoras. Las gestiones practicadas por el coronel Navarro han producido, según los telegramas oficiales excelentes resultados, confiándose en que sino mañana, el lunes próximo volverán los obreros al trabajo.

MADRID 15.—Numerosísimo público ha acudido esta tarde al Parque de Madrid, donde se ha perdido una serpiente de la colección zoológica de Mr. Caranna.

En su busca andan trece perros y otros tantos guardias. En algunos puntos se observan las huellas del reptil; pero se pierden pronto. Se cree que se ha internado en el pinar. En el público se oyen donosas ocurrencias, por la gente de Madrid lo mismo se preocupan de serpientes que de otras menudencias.

MADRID 15.—El día de hoy no ha ofrecido interés político de ninguna especie. El salón de conferencias ha estado desierto, y en los demás círculos políticos se ha hablado algo de los sucesos de Marruecos, acerca de los cuales todas las noticias que hay son conocidas.

MADRID 15.—Hoy se ha publicado el primer número del diario conservador «La Libertad», órgano del Sr. Silvea.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABLA

Madrid 16 (5'15 t.)

Corren rumores de que los insurrectos marroquíes se han apoderado de Mequinez. Hasta ahora no se han confirmado. Han publicado manifiesto los republicanos federales.

Madrid 16 (8 n.)

Aumenta en Madrid la enfermedad variolosa.

El sindicato comercial de Baltimore trata del acaparamiento de los cafés.

Cólera presentándose en el Japón.

El Papa recibió el lunes a nuestro Embajador señor Marqués de Pidal.

Bolsa 77'80.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 4

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas. . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



ÚNICO FABRICANTE AUTORIZADO

C. LEOPOLD DE COLOGNE S. RHIN

Precio de una botella 3 pesetas. Embalaje gratis, se envía después de recibido el importe.

Dr. med. Wagner's Sanator es un breaje estomacal que conforta los nervios compuesto, según la experiencia de muchos años, bajo las instrucciones del médico ejerciente abajo firmado. **ÚNICO REMEDIO**, que hasta el presente ha demostrado ser eficaces sus funciones, CONTRA LA DIARREA, DOLOR DE VIENTRE, VOMITOS, FLUJOS Y PRINCIPALMENTE CONTRA EL CÓLERA, como también para el mareo y la dispepsia nerviosa, difícil ó desarreglada. Mezclado con vinos de Jerez, Oporto, Madera, etc., etc., ú otros licores el "Dr. med. Wagner's Sanator," no solo les dá un gusto singularmente picante sino que con relación á la salubridad, los mejora EXTRAORDINARIAMENTE.

A los viajeros que con frecuencia deben cambiar el uso del AGUA POTABLE nunca se les recomendará suficiente, que en bien de su salud, añaden el "Sanator."

La etiqueta de cada botella debe llevar en caracteres azules mi siguiente firma.

Dr. med. Wagner



EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao y obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquético en general.

A 10 REALES FRASCO.—12 FRASCOS 96 REALES.

DE VENTA. Al por mayor, Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, NÚMERO 6, BARCELONA.

En Alicante: C. J. Bellido. Y en todas las principales farmacias de España y Américas.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Alería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCO

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS —De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banquetta y aisladores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se exponen órganos y toda clase de instrumentos de teclado.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único atur Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una loggia de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado á la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, á 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas. Los pedidos á la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona